

广东电网有限责任公司茂名供电局领导做客“民声热线”节目

市民办业务除到营业厅还有7种远程报装服务



■记者 周缅

本报讯 昨天上午,广东电网有限责任公司茂名供电局相关领导做客“民声热线”直播节目,就我市的电网建设、用电报装、用电价格、用电安全以及该单位的服务态度、办事效率等方面的情况,接受广大市民的咨询、投诉和建议。

问:办理业务除了到营业厅外,有没有更方便的方式?

答:客户除了选择传统的实体营业厅办理业务外,供电部门为了迎合客户消费习惯,还推出7种远程报装服务,包括南方电网-网上营业厅、南网在线APP、95598-微信公众账号小程序、95598-支付宝生活号、粤省事-微信小程序、广东政务服务网和粤商通-移动APP等。

问:住在高压线路周围是否安全?

答:您好!高压架空线路对地距离及交叉跨越、对线路下方以及周围各种建筑和农作物之间的距离只要符合《110kV-750kV架空输电线路设计规范》(GB 50545-2010)的设计规范,在周围建筑物内生产生活是安全的。

输电线路设计时执行国家标准《110kV-750kV架空输电线路设计规范》(GB 50545-2010)。

导线对地面最小距离

电压等级	距离m	110kV	220kV	500kV
居民区	7.0	7.5	14	
非居民区	6.0	6.5	11	
交通困难区	5.0	5.5	8.5	

边导线与建筑物之间的最小水平距离

电压等级	110kV	220kV	500kV
距离m	4.0	5.0	8.5

导线与建筑物之间的最小垂直距离

电压等级	110kV	220kV	500kV
垂直距离m	5.0	6.0	9.0

问:居民报装用电需提供什么材料?

答:居民客户申请报装用电,需要提供以下资料:

1.产权证明:需提供可以证明客户用电地址物业权属的产权证明。涉及租赁的,需同时提供产权证及租赁合同。

2.身份证件:需要提供报装地址物业产权人的身份证明原件及复印件;产权人委托他人办理的,须提供委托人(产权人)身份证复印件、受托人身份证原件、复印件,提供委托书的,应注明委托事项及委托期限,超过委托事项及委托期限的,不予办理;以租赁客户名义报装的,需提供双方身份证明原件及复印件;银行扣费存折持有人的身份证明原件及复印件。

3.电动汽车如何方便地充电,收费标准?

答:茂名供电局近年来积极响应国家号召,主动承担社会责任,服务新能源汽车发展,助力茂名市充电桩配套设施建设。拥有电动汽车的市民朋友可前往任一公共充电站点充电,也可自行安装充电桩设施,向供电局报装电动汽车充电用电。对于去公共充电站点的可通过微信搜索微信“顺易充”等小程序或下载安装“顺易充”等APP,打开APP或小程序后在地图首页拖动查看地址附近充电桩,也可点击地图首页“搜索”按钮,可以通过搜索地址关键字,查询该地址周边是否有充电桩。目前茂名地区的充电桩费用上限为每度电0.7元。

4.报装充电桩需要提供什么资料?

答:目前充电桩报装需提供物业权属证明材料、物业权属人身份证明材料。

5.电动汽车充电设施(充电桩)项目如存在以下情况,应按相应要求提供补充资料:

(1)对于占用小区公共场所项目(以充电桩设施以及表前线路施工区域作为是否涉及公共区域认定标准),需提供物业管理公司出具的充电桩基础设施建设的同意书,无物业管理小区应由业主委员会、业委会或居(村)委出具。对于停车位不在公共区域范围内的电动汽车充电桩(充电桩项目)如具有停车条件的别墅、宅基地等,免于提供充电桩基础设施建设的同意书。街镇及以上属地政府及行业主管部门有另行要求的应按相关要求执行。

(2)如用户仅租用车位,所提供租赁关系的证明文件(租赁合同)需明确使用权在一年及以上。

(3)对于位于在社会公共场所的充电桩项目,如路边、公共绿地等,需提供政府部门的规划建设或同意建设声明等证明材料和许可材料。

开展宪法宣传 共建法治镇盛

■记者 张伍

通讯员 邱洪波 温镇源

本报讯 为贯彻落实中央、省、市关于深入学习宣传宪法的有关精神,加大茂南区镇盛镇平安建设“两度一率”、扫黑除恶、打击赌博、禁毒、反邪、国家安全教育等法律知识宣传力度,弘扬法治精神,营造和谐稳定的社会氛围,昨日上午,茂南区镇盛镇人民政府、茂南区人民检察院、茂南区司法局镇盛司法所、广东省海律师事务所在该镇联合举办“12·4”宪法宣传日活动。

活动通过集中授课、悬挂横幅、派发宣传资料、现场讲解等多种方式,用通俗易懂的语言,以案说法,向广大干部群众宣讲宪法内容。其中,重点围绕反邪教教育、打击养老诈骗、信访工作条例、设置离婚冷静期、夫妻共同债务、土地使用、环境保护、未成年人保护法、预防毒品等有关常识等热点进行宣讲。同时,向广大干部群众宣传“两度一率”、“扫黑除恶”、“禁毒”、“反邪”等相关法律法规。

据统计,此次法治宣传活动共悬挂横幅40条,LED屏滚动播放宣传标语100多次,发放相关宣传资料约4800份,解答群众法律咨询3500余人次。

图为镇盛镇工作人员向群众讲解反对邪教普法宣传教育。



日华簸箕炊: 多少人一直忘不了的味道!

■文/图 茂名日报社全媒体记者 陈琴 吴昊

簸箕炊是粤西地区的一道传统美食,因其曾采用簸箕为盛具而著称。位于市区油城五路的日华簸箕炊,即将走过30年岁月,那不变的美味一直备受食客们喜爱,也成了许多茂名人念念不忘的味道。近日,记者走进日华簸箕炊店,探寻那记忆中的味道。

店主是一对朴实的夫妻,店铺的名字就来源于男店主的名字李日华及经营的簸箕炊小吃,可见店主在店名上并没有下太多功夫,但对于店中经营的美食,夫妻俩可十分用心。李日华的妻子罗水娣告诉记者,该店簸箕炊选取了农村优质的晚造大米,浸泡后磨成米浆,再定量盛入盛具,隔水蒸至熟透,重复四次加入米浆,最

后切成小块,淋上特制调料,便可送上客人的餐桌。

原味的簸箕炊是店中销量最好的品类,一份只售10元。记者夹起一块品尝,入口细腻富有弹性,软滑而不黏牙,橄榄菜的香气溢满口腔,还有那白芝麻越嚼越香,让人忍不住又想来再来第二块、第三块……原味及香芋味的簸箕炊是该店的经典美味,2018年入店经营后应顾客的要求,店主又推出了板栗味和紫薯味的簸箕炊。店主对于食材的使用毫不吝啬,只见做好的簸箕炊上芋头、板栗和紫薯分别铺了满满一层,颗粒都较大,吃起来的口感也各有不同。

李日华21岁便与妻子开始经营簸箕炊,走过近30年时光,夫妻俩都从青春年少步入了知命之年。谈起做簸箕炊的起因,罗水娣说:“以前我们自己就很

喜欢吃簸箕炊,经常做来吃,也会分给亲戚朋友,后来亲戚朋友都说‘很好吃,拿去卖都不错’。”得到亲戚朋友的肯定后,夫妻俩就尝试做出来卖,最初只是用三轮车拉到明湖总店附近摆摊售卖。“后来没想到大家都喜欢吃,都做不够来卖,有时候我还没来摊,很多人已经在我摆摊的位置等着了。”

市民杨先生是日华簸箕炊的“老顾客”了,他告诉记者自己上初中时便经常吃,最令他难忘的是,当时店主还只是在路边摆了个小摊,大家买了簸箕炊都是蹲在街边吃。“以前逛街逛累了,就来吃一份簸箕炊,蹲在街边身体也能得到放松,像是吃满汉全席一样太满足了。”杨先生说。市民严先生则告诉记者,他犹记得最开始时簸箕炊是卖3元一份,他攒了3天的早餐钱,只是为了吃到一



份日华簸箕炊。30年时光荏苒,在大家的口口相传下,该店的名气逐渐增大,也积攒了许多老顾客,有的人去了外地,依然惦记着儿时的那份美味。

除了簸箕炊,店内的黄米糕也深受顾客们喜爱,还有糖水、粥、粉等,满足食客们挑剔的味蕾。

上月,茂名乾村正式开业,细心的人便会发现,乾村也多

了一家日华簸箕炊。这是该店唯一的分店,店主表示,乾村主打的就是茂名的乾文化,希望自己也能为传播茂名乾文化尽一份力。

日华簸箕炊地址:

总店:茂南区油城五路8号大院一楼商铺(日华簸箕炊)

分店:茂南区光华南路与站北三路交叉口高架桥旁乾村小吃街A02商铺

当有人说“我煮碗面给你吃”时,吃的是什么面?

■文/图 茂名日报社全媒体记者 朱杰祺 张波 赖碧怡

“你肚子饿不饿?我煮碗面给你吃呀?”在电视剧中,我们经常看到“煮面给你吃”的温情桥段。面,是暖心的食物。高州人喜爱吃高筋面、碱水面,这两种面是高州面食中最有代表性、最传统的。

为了将高州这个面食发扬光大。时下,滋养源食品科技(广东)有限公司的粮圣超品牌面食,研发了一条专业做面的新科技生产线。近日,记者走进粮圣超面条加工制作车间,近距离目睹了面条生产工序。

粮圣超面条跟传统面条有什么与众不同呢?该公司创始人梁圣超告诉记者,为了使面条品质优化升级,在传承传统技艺

基础上,他在创新的道路上持续探索。其中,特与广东岭南实验室合作研发,改良提升了高筋面的品质,使面条口感Q弹、更爽滑、更耐煮、更有麦香味。

在原材料选用上,挑选了面筋蛋白含量比较高的“高筋小麦粉”作原料,这样做出来的面条口感更筋道,与北方面条那种口感不同,除了有韧、滑之外,还呈现出可称之为“脆弹”的口感,回味无穷。

在制作工艺上,粮圣超面条采用熟面制作的工艺,每一饼面都要经过和面、醒面、压延、蒸煮、成型、风干、打包等多重工艺程序。这也最能体现制面师傅的匠心,用料配比、制作时间、温度调控……无不考验师傅的技艺。

现代人生活节奏快,熟面工艺制作的面条只要在水沸后煮



面,一碗汤面上桌,汤底清甜鲜美,面条浸润着汤水,鲜香爽口,所谓“汤鲜面靓”,就是如此了!

值得一提的是,粮圣超品牌的商标是由梁圣超本人的模拟画像打造而成。梁圣超说,之所以用自己的模拟头像做商标,是希望带头做好榜样,将好心茂名

精神和高州面食匠心工艺精神传承发扬,致力于做出一手好面、一款高州人拿得出的手信,让粤西、珠三角甚至更远地方的人都认识高州的面。

超妥当面馆地址:

茂名市高州市挂榜路61号;

联系电话:13727748269

电白法院组织党员干警参观主题文献展

■记者 周燕红 通讯员 湛宗卫

本报讯 为落实中央和省、市、区文件精神,进一步巩固党史学习教育成果,近日,电白法院组织党员干警共50人赴电白区档案馆参观“百年恰是风华正茂”主题文献展。

“我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”在电白区档案馆主题展览旗前,全体人员在电白法院党组书记、院长的带领下,面对鲜红的党旗,重温入党誓词,铿锵有力的声音表达了身为共产党员的自豪感和使命感。

“百年恰是风华正茂”主题文献展精心设计了“抗争与求索”“信仰的力量”“理论的力量”等9个篇章,精选了500多份党的历史档案,全面、立体、鲜明地展示了党团结带领中国人民筚路蓝缕、砥砺奋进的百年光辉历程和伟大成就,深刻揭示了中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。活动现场,大家跟随展馆讲解员的指引,认真聆听讲解,驻足细看展品,仔细研读史料,学习氛围浓郁。

党员干警纷纷表示,此次参观学习,收获颇丰,身心再次接受了党性洗礼,深刻体会到作为一名共产党员的责任感和使命感,在今后工作中,将继续深入学习贯彻党的二十大精神,立足岗位,踔厉奋发,勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

化州市文广旅体局举办主题演讲比赛

■记者 文华春 通讯员 李水荣

本报讯 日前,化州市文广旅体局在做好疫情防控的前提下,举行主题“党建引领新征程,化州发展‘大家谈’”演讲比赛,27名参赛选手紧扣学习党的二十大精神主题,以亲身经历和所见所闻,

结合文广旅体事业发展,声情并茂地讲述着振兴化州的使命担当与自身的感悟。有的讲述文物保护领域先进人物的感人事迹,有的展现广电传输、公共文化服务领域取得的崭新成就,有的引经据典、热情讴歌党的百年辉煌,抒发对党和国家的热爱,全面展示了新时代文广旅体人团结拼搏、建功立业的精彩画卷,分享学习贯彻党的二十大精神的深切感悟,展现出化州文广旅体系统干部职工踔厉奋发、勇毅前行的昂扬斗志和奋进姿态。经过激烈比拼,最终参赛选手朱华亮荣获一等奖;陈雪月、罗伟莲荣获二等奖;石磊、朱栋亮、翁筠拓荣获三等奖,参加活动的领导为获奖者进行了颁奖。

通过参加和观看演讲比赛,广大党员干部深受教育、深受触动、深受鼓舞。大家纷纷表示,要结合这次演讲比赛,深入学习贯彻党的二十大精神,把学习成果转化成落实化州市委“1+4+7”工作布局的强大动力,真正做到学有思考、学有推动,学有成效,从而进一步加大化州老区文化和旅游的宣传推广力度,不断提升化州老区红色文化知名度和影响力,让更多的老区群众吃上“旅游饭”,推动党的二十大精神在化州老区落地生根。

好心市民组织家长志愿服务队 坚持在校门口 为学生疏导交通

■记者 张伍 通讯员 黄诒高 冯章

本报讯 自2020年8月广东高州中学初中校区北街分部成立以来,学生家长黄女士就组织起家长志愿服务队,坚持每天在校门前疏导交通,风雨无阻,为学生保驾护航,深受师生和群众的赞扬。

近日早上6点刚过,寒风呼啸,记者来到该分部,看到黄女士正走进学校穿戴好红色志愿服、帽,然后把装着志愿服、帽的小箱子搬到校门前,等待其他志愿者的到来。其他志愿者来到后,她又指引她们测温、扫场所码。6点30分,回校的学生逐渐增多,路上车辆来来往往。黄女士即吹起口哨,带领队友们迅速站到路中央,并打出小红旗,示意车辆停下来。待学生从斑马线上安全通过后,她又指挥队友们迅速撤回到马路边。

据悉,黄女士最近还自费购买了一批志愿帽、旗等物品送到学校。有家长问黄女士:天天做志愿者,而且一天来回好几次,不觉得枯燥、辛苦吗?黄女士微微一笑:要是有哪天不做志愿服务,心情反而不舒畅呢。

在她的影响下,家长们纷纷加入志愿服务团队。她的儿子每天上学也跟她一起出发,总是最早来到学校学习。

报料热线: 2963932 2963933



茂名网: www.mm111.net